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VERBALE DELLA SEDUTA DEL  30/08/2019  
Convocata ore 12:00/ terminata ore 12:40 

O.D.G.: 
 

1) Aggiornamenti inerenti il POC; 
2) Varie ed eventuali 

*********** 
 
Per la Commissione consiliare 6^: Pianificazione Territoriale, Urbanistica, Mobilità e 
Traffico, Politiche per l’arredo Urbano e la Valorizzazione dei Centri Storici 
Sono presenti i Consiglieri: Daniele Raggi, Franco Barattini, Giovanni Montesarchio, Elisa Serponi, 
Barbara Bertocchi in sostituzione di Francesca Rossi,  Andrea Vannucci in sostituzione di Dante 
Benedini, Massimiliano Bernardi. 
 
Sono  assenti  i consiglieri: Francesca Rossi, Dante Benedini, Luca Barattini  
 

*********** 
 
Sono altresì presenti Il Presidente del Consiglio Comunale, Dott. Michele Palma, ed il Consigliere 
Michele Del Nero. 

*********** 
 
Presiede la Commissione il consigliere Daniele Raggi 
Svolge le funzioni di Segretario Lucia Navalesi 
 

*********** 
Il Presidente di commissione, Daniele Raggi, apre la seduta spiegando ai consiglieri che 

l’odierna riunione è finalizzata alla valutazione del calendario degli incontri pubblici inerenti il POC 
(Piano Operativo Comunale). Il Presidente rende edotti i consiglieri che l’idea dell’Amministrazione 
è quella di svolgere degli incontri pubblici dividendo le frazioni comunali d’incontro, come segue: 

- Per la rappresentazione della pianificazione relativa alle frazioni dei Paesi a Monte 
riunione si ipotizza di svolgere la riunione presso il Palazzo Comunale in data 9 
settembre c.a.; 

-  Per la rappresentazione della pianificazione relativa alla frazione di Carrara Centro  
riunione si ipotizza di svolgere la riunione presso il Palazzo Comunale in data 11 
settembre c.a.; 

- Per la rappresentazione della pianificazione relativa alle frazioni di Bonascola, Perticata 
e Nazzano riunione si ipotizza di svolgere la riunione presso la Parrocchia di Bonascola 
in data 12 settembre c.a; 

- Per la rappresentazione della pianificazione relativa alle frazioni di Fossone e Battilana 
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riunione si ipotizza di svolgere la riunione presso la scuola di Fossone in data 16 
settembre c.a; 

- Per la rappresentazione della pianificazione relativa alla frazione di Avenza si ipotizza, i 
svolgere la riunione presso la Parrocchia di Avenza in data 18 settembre c.a. In merito 
il Consigliere Franco Barattini propone di svolgere la riunione presso IMM; 

- Per la rappresentazione della pianificazione relativa alla frazione di Marina di Carrara   
si ipotizza di svolgere la riunione presso IMM in data 20 settembre c.a.; 

Inoltre il Presidente Raggi rende noto che entro il 27 novembre dovrà essere approvato 
l’avvio di procedimento del nuovo Piano Strutturale. 

Il Consigliere Bernardi solleva la problematica inerente le vigenti norme che vincolano il 
territorio comunale, dovute alla vigenza delle clausole di salvaguardia operative in assenza del 
POC (Piano Operativo Comunale), superabili soltanto con l’approvazione dello strumento di 
pianificazione detto. Il Consigliere domanda pertanto per quando è prevista l’approvazione del 
predetto POC. 
 Anche il Consigliere Vannucci domanda quale sia la proposta dell’Amministrazione in 
merito al POC. Il Consigliere evidenzia che l’Amministrazione ha facoltà di operare una scelta nella 
predisposizione di detta pianificazione, da un lato è possibile presentare la pianificazione 
direttamente nelle riunioni pubbliche, dall’altro sussiste la facoltà di far precedere la presentazione 
pubblica almeno alla Commissione consiliare Urbanistica. Il Consigliere ricorda che in passato la 
pianificazione seguiva sempre l’iter di presentazione alle Commissioni consiliari e solo 
successivamente di presentazione pubblica. Detta procedura garantiva di conoscere 
anticipatamente le osservazioni che potrebbero essere contestate in riunione pubblica ed avere 
idea di come superarle. 

Il Presidente del Consiglio Comunale Palma rappresenta che gli incontri pubblici hanno la 
finalità di raccogliere le richieste della cittadinanza, di garantire un confronto. 

Il Consigliere Vannucci osserva che il confronto è possibile soltanto se si presenta alla 
collettività una pianificazione quantomeno ideata nei principi. 
   Il Presidente del Consiglio Palma ritiene corretto procedere con la preventiva presentazione 
della pianificazione alla Commissione e ritiene che vi siano i tempi per garantire detta attività. 
 Il Consigliere Vannucci ritiene che sia importante e corretto garantire una visione del POC 
alla Commissione preventivamente alla presentazione pubblica, in quanto nelle riunioni pubbliche 
vengono rappresentati esclusivamente gli interessi dei cittadini che presenziano, mentre è compito 
dei consiglieri rappresentare gli  interessi di tutta la collettività, quindi anche di chi non ha tempo o 
possibilità di presenziare agli incontri pubblici. 
Alle ore 12:32 il Consigliere Montesarchio lascia la riunione. 

Inoltre il Consigliere Vannucci domanda di invitare alla prossima riunione della 
Commissione anche il Dirigente del Settore Urbanistica, competente per materia. Domanda altresì 
se sia stato rilasciato il parere del competente Genio Civile relativamente alla Pericolosità idraulica. 

Il Presidente Raggi rende noto che la prima settimana di settembre è prevista un 
conferenza presso la Regione Toscana in materia di PABE (Piani Attuativi dei Bacini Estrattivi) a 
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cui seguirà la valutazione delle osservazioni da parte dell’ufficio e la proposta alla Commissione. 
In merito interviene il Presidente del Consiglio Comunale Palma per evidenziare che si 

procederà con la suddivisione per tipologia di osservazione e così in Commissione verranno decisi 
i criteri di valutazione delle stesse. 

Alle ore 12:38 il Consigliere Bernardi lascia la riunione. 
La seduta termina alle ore 12:40. 

 

La segretaria di Commissione 
Lucia Navalesi  (f.to) 
 

Il Presidente di Commissione Consiliare 6^ 
Daniele Raggi (f.to) 

 
 
 
 


